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Question écrite
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une gestion néolibérale
de la santé

Analyse > Au bloc opératoire d'Avignon : une
gestion néolibérale de la santé.
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Texte de la question

M. Raphaël Arnault alerte Mme la ministre de la santé et de l'accès aux soins sur la situation extrêmement
préoccupante des blocs opératoires de France. La mise en concurrence de l'hôpital public avec le privé crée des
situations dramatiques. La course à l'offre de soin, la multiplication des opérations et la tarification à l'acte mettent
les hôpitaux et leurs personnels en danger. Un hôpital n'est pas une entreprise comme une autre, il remplit une
mission de service public indispensable : soigner la population. Les soignants et soignantes sont des êtres humains,
pas des machines. Ils et elles doivent être traités avec respect. À Avignon, ce sont 80 des 120 agents du bloc
opératoire qui ont exercé leur droit de retrait face à des conditions de travail qui mettaient en péril leur santé et leur
sécurité. L'hôpital embauche des personnels en intérim, n'ayant pas les qualifications requises, que ce soit pour le
nettoyage des blocs ou même parmi les soignants. Des machines en panne, dont le nettoyeur de sabots, qui laisse les
personnels exposés aux fluides corporels (sang, urine). Un service surchargé, dans lequel on empile les patients. Le
danger est réel et a été reconnu par la médecine du travail. Et cette situation n'est pas isolée : dans d'autres hôpitaux
comme ceux de Clermont-Ferrand ou de Nice, les conditions sont semblables. M. le député s'est personnellement
entretenu avec le directeur du CHA, en présence des représentants syndicaux. La discussion a parfaitement illustré
le constat fait plus haut : une gestion néo-libérale et autoritaire de l'hôpital public, sans prise en compte du bien-être
des personnels soignants. Aussi, au regard de cette situation particulièrement inquiétante dans l'hôpital public, il
souhaiterait connaître les mesures que le Gouvernement compte prendre pour que le service public de la santé ne
mette plus en danger les travailleurs et travailleuses qui y soignent la population.
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